

# СЛАВЯНКА

№ 38 (168) 21 ноября 1997 года. Распространяется бесплатно

СЕГОДНЯ

Издается в сотрудничестве с пресс-службой Законодательного Собрания СПб

В Законодательном Собрании Санкт-Петербурга

## НОВАЯ СТРУКТУРА ПРАВИТЕЛЬСТВА

На очередном заседании ЗС в целом принят Закон "О предельно допустимой доле собственных расходов жителей СПб на оплату жилья и коммунальных услуг в 1997 и 1998 годах", устанавливающий предельно допустимую долю собственных расходов жителей в размере 15% от совокупного дохода семьи.

Исключив поправку, обязывающую губернатора в 3-месячный срок со дня вступления в силу Закона "О Правительстве СПб" привести должностной и персональный состав Правительства в соответствие с рассматриваемым законом, депутаты приняли данный закон в целом. По новой структуре Правительства СПб в его составе предусмотрены две должности первого вице-губернатора.

С учетом поправок, принят Закон "О внесении дополнений в Закон СПб "О льготах по уплате государственной пошлины", дополняющий приложение к данному закону перечнем новых форм социо-защитных учреждений для детей и подростков, а также организаций, освобождающихся от уплаты государственных пошлин за выдачу повторных свидетельств о рождении, свидетельств о смерти родителей и справок из архивов органов ЗАГС.

В целом, с учетом поправок, принят Закон "Об уполномоченном по правам человека в СПб", определяющий порядок его назначения и освобождения от должности, компетенцию, организационные формы и условия деятельности.

В целом, с учетом поправок, принят и Закон "О внесении изменений в проект Закона "О бюджете СПб на 1997 год", осуществляющий корректировку бюджета.

Принят Закон "О внесении изменений и дополнений в Закон от 25 декабря 1996 года № 186-59 "О территориальном устройстве СПб", определяющий границы территориальных единиц в пределах фактически сложившихся административных районов города. По инициати-

ве фракции "Законность" проведено повторное поименное голосование, в результате которого отменено ранее принятое решение.

Собрание приняло Постановление "О подготовке к введению бесплатного (льготного) проезда пенсионеров в пригородных поездах и автобусах в мае-октябре 1998 года". В постановлении губернатору предлагается провести расчеты необходимых затрат и согласования с Октябрьской железной дорогой и автотранспортными предприятиями СПб и Ленинградской области.

Принята поправка к проекту Закона "О внесении изменений в Закон "О налоговых льготах", касающаяся предприятий общественного питания. Согласно поправке, льготами наряду с муниципальными и государственными предприятиями общественного питания будут пользоваться и частные.

Рассмотрены поправки к проектам Законов "О проведении выборов депутатов муниципальных советов первого созыва в СПб" и "О выборах депутатов муниципальных советов в СПб", которыми снимается обязательная планка явки избирателей при выборах муниципальных советов.

За заслуги в развитии хореографического искусства в Санкт-Петербурге и в связи с 85-летием со дня рождения депутаты приняли Постановление "О награждении Почетным дипломом ЗС СПб" заведующей кафедрой классического танца Академии Русского балета им. А.Вагановой Н.Дудинской - великой балерины, замечательного педагога, которая принадлежит к поколению танцовщиков и хореографов, создавших славу русского советского балета 30-40-х годов.

Надежда АЛЕКСЕЕВА,  
Антон ПОЛИТЫКИН

## ПУТЬ К ВЫБОРАМ ОТКРЫТ

17 ноября состоялось внеочередное заседание ЗС, созванное председателем Собрания в связи с необходимостью принять законы СПб по выборам депутатов муниципальных советов в 1998 году.

Депутаты приняли в целом Закон "О внесении изменений в Закон "О выборах депутатов муниципальных советов в Санкт-Петербурге". Закон вводит в действие положение, по которым очередные выборы депутатов муниципальных советов проводятся не позднее, чем за 10 дней до истечения срока полномочий депутатов предыдущего созыва. Выборы же в 1998 году проводятся в соответствии со специальным За-

коном "О выборах депутатов муниципальных советов в Санкт-Петербурге в 1998 году".

Перед голосованием в целом Закона "О выборах депутатов муниципальных советов в Санкт-Петербурге в 1998 году" фракция "Коммунисты Ленинграда" выступила с заявлением, в котором призвала не принимать этот закон, поскольку результаты проведенных выборов показали нежизнеспособность деления города на муниципальные округа в границах микрорайонов.

Большинство депутатов не согласилось с этим, и закон, снимающий 25-процентный барьер явки избирателей на участки, был принят Собранием.

Антон ПОЛИТЫКИН

По материалам «Эхо недели №36, №37»

## Невский район

### СОВЕЩАНИЯ, ЗАСЕДАНИЯ...

На состоявшемся 19 ноября совещании в территориальном управлении Невского административного района были рассмотрены: информация начальника управления социальной защиты населения К.Кузнецовой "О ходе выполнения постановления Правительства Российской Федерации от 28.08.97 "Об изменении порядка назначения и выплаты ежемесячного пособия на детей работающих родителей" и сообщение начальника управления здравоохранения А.Недзведского "О состоянии заболеваемости туберкулезом и проведении противоэпидемиологических мероприятий".

20 ноября в территориальном управлении под председательством главы управления А.Владими-

рова состоялось совещание с руководителями банковских и торговых организаций в период изменения нарицательной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен.

На прошедшем 20 ноября заседании районного штаба по благоустройству с участием руководителей РУВД, ГАИ, управления благоустройства штрафных стоянок "Фортэ" и "Каркас" рассмотрен вопрос "Об организации вывоза автомашин, мешающих механизированной уборке магистралей в зимний период, выработаны меры, обеспечивающие взаимодействие всех вышеперечисленных организаций в оперативном решении вопроса.

Справки по телефону 560-38-32

Лидия СОКОЛОВА

## ВАЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ СОБРАНИЯ

На очередном заседании ЗС 19 ноября в целом принят Закон "О внесении изменений в Закон "О налоговых льготах" и Закон "О порядке и условиях отмены налоговых льгот", в соответствии с которым налоговые льготы по платежам, зачисляемым в бюджет СПб, должны быть представлены предприятиями с иностранными инвестициями, созданным с участием СПб на основании международных соглашений. Причем подобные льготы могут получить только те предприятия, которые имеют размер уставного капитала не менее 1 млн. долларов США, а иностранные участники предприятия производят прямые капиталовложения в отрасли материального производства СПб на сумму не менее 10 млн. долларов США. Закон призван создать благоприятный климат для притока в СПб иностранных инвестиций. В настоящее время к категории налогоплательщиков, которые получают льготу в соответствии с данным законом, относится единственное предприятие - ЗАО "Дом Швеции", созданное для содействия официальным, культурным и коммерческим связям.

В целом принято Постановление ЗС СПб "Об обращении к Президенту РФ" о реорганизации ОАО "Телерадиокомпания "Петербург - 5 канал". ЗС СПб обращается к Президенту РФ с просьбой о рассмотрении возможности внесения в Указ Президента РФ "О совершенствовании государственного телевидения РФ" изменений, в соответствии с которыми ГТРК "Петербург - 5 канал" перейдет в собственность СПб, либо внести изменения, в соответствии с которыми будет возможна реорганизация ГТРК путем разделения на телекомпанию и радиокompанию с последующим акционированием телекомпания и оставлением радиокompания в государственной собственности.

За основу принят предложенный постоянными комиссиями по делам ветеранов и блокадников, по социальным вопросам и по вопросам правопорядка и законности проект Закона "О внесении изменений и дополнений в Закон "Об освобождении от арендной платы и оплаты коммунальных услуг общественных объединений ветеранов войны и труда, инвалидов и жертв политических репрессий СПб", в частности, дополняющий название закона, преамбулу и соответствующие статьи словом "инвалиды".

Законодательное Собрание поддержало инициативу ЗС Кемеровской области о принятии Федерального Закона "О лицензировании деятельности по скупке, переработке и вывозу за пределы Российской Федерации лома цветных металлов и их сплавов". Про-

ект закона РФ направлен на защиту интересов потребителя продукции, предотвращения хищений цветных металлов, разукрупнения производственно-технического оборудования, средств связи, предупреждения чрезвычайных ситуаций на транспорте и в промышленности.

Принят за основу проект Постановления ЗС СПб "О проекте Федерального Закона "О внесении изменений и дополнений в Законы РФ "О занятости населения Российской Федерации", "О государственной пошлине". Сущность предлагаемой законодательной инициативы состоит в изменении системного подхода в определении вопросов по срокам выплаты пособия по безработице, упорядочении социальных выплат с учетом стажа работы, причин и условий увольнения работника. В проекте закона РФ вводится норма прожиточного минимума для исчисления величины пособия по безработице, ограничение верхнего и нижнего предела размера пособия.

Также принят в первом чтении проект Постановления "О проекте Федерального Закона "О тарифах страховых взносов в Государственный Фонд занятости Российской Федерации". Проект закона предполагает установление размера тарифа для каждого субъекта РФ в зависимости от зарегистрированного на его территории уровня безработицы в пределах 2-3% по отношению к оплате труда, начисленной по всем основаниям.

За основу принят проект Постановления "О законодательной инициативе", в котором вносится проект Закона РФ "О внесении изменений в Закон РФ "О государственной пошлине". Проект Федерального Закона регулирует вопрос о взимании государственной пошлины при обращении в уставные суды субъектов Российской Федерации.

Последние три законодательные инициативы были разработаны Администрацией и депутатами Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

Депутаты не поддержали проект Закона СПб "О фонде адресной социальной поддержки", целью которого, по замыслам авторов, должно было стать установление правовых основ оказания Санкт-Петербургом адресной социальной поддержки гражданам, находящимся в ситуации, объективно нарушающей их жизнедеятельность, которую они не могут преодолеть самостоятельно.

Рассмотрены поправки к проекту Закона "О объектном составе собственности муниципальных образований СПб".

Надежда АЛЕКСЕЕВА,  
Антон ПОЛИТЫКИН

## Творчество

### И СНОВА ФЕСТИВАЛЬ

III Балтийский детский фестиваль искусств под девизом:

"Это имя, как гром и как град - Петербург, Петроград, Ленинград!"

пройдет с 20 декабря 1997 года по 30 января 1998 года.

Прием заявок на участие до 20 декабря 1997 года.

Просмотр конкурсных программ в школах и клубах до 17 января 1998 года.

Итоговый концерт лауреатов фестиваля будет посвящен 55-й годовщине прорыва блокады нашего города.

Справки по телефонам:  
100-83-57, 310-74-47



## Балтийский Банк

ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ ЦБ РФ № 128 ОТ 25.03.94

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРИ СДЕЛКАХ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ - ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ  
ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ, ПРОДАВЦОВ НЕДВИЖИМОСТИ,  
РИЭЛТЕРСКИХ КОМПАНИЙ!

Использование документарных аккредитивов Балтийского банка при расчетах по сделкам купли-продажи недвижимости - это:

- защита интересов покупателя и продавца недвижимости;
- контроль выполнения обязательств продавцом и риэлтерской компанией в соответствии с условиями аккредитива;
- обеспечение безопасности безналичных расчетов при купле-продаже недвижимости;

Документарные аккредитивы выставляются в рублях или СКВ  
Банк предоставляет возможность расчетов при помощи пластиковых карт.  
Комиссия банка составляет 0,5% от суммы аккредитива.  
За дополнительной информацией обращайтесь по телефону 326 91 37

## Экономика

## 20 МИЛЛИАРДОВ — В БЮДЖЕТ

В настоящее время комиссией по экономической реформе ЗС СПб разработана поправка проекта Приложения 1 Закона Санкт-Петербурга "О бюджете на 1998 год", позволяющая регистрировать организации, использующие спирт этиловый из непищевого сырья. Прокомментировать ситуацию, возникающую вокруг этого проекта мы попросили председателя комиссии, депутата ЗС Константина Серова:

Криминогенная обстановка в сфере производства этилового спирта остается достаточно напряженной. Это объясняется высокодоходностью и быстрой оборачиваемостью средств, вложенных в торговлю и производство спиртосодержащей продукции. По неофициальным данным производство водки и ликеро-водочных изделий в 2,5-3 раза превышает декларируемые объемы. Незаконное производство и оборот спиртосодержащей продукции, использование ее в качестве фальсификаторов алкоголя и суррогатов базируется в основном на использовании технического спирта, контроль за оборотом которого не отрегулирован в достаточной мере действующими правовыми актами.

Меры, принимаемые Администрацией города, позволили устранить анархичность в распределении потоков технического спирта, проходящего через регион и выявить плательщиков акциза по группе спиртосодержащей продукции, что способствовало пополнению городского бюджета на 25,2 млрд. рублей за 10 месяцев текущего года.

Вместе с тем, для проведения мер по дальнейшему ужесточению контроля за оборотом технического спирта необходимо решить вопрос об организации учета организаций, приобретающих его,

создании единой информационной базы данных по его движению от производителя до конечного потребителя и выявления направлений использования с установлением контроля за декларированием организациями его оборота.

С этой целью предлагается введение регистрации организаций, использующих спирт этиловый из непищевого сырья, что будет способствовать не только сокращению незаконного производства алкоголя и выявлению потенциальных плательщиков акциза по спиртосодержащей группе продукции, но и пополнит бюджет города.

В связи с необходимостью установления ставки сбора за регистрацию организаций, осуществляющих закупки спирта этилового из непищевого сырья, предлагается принятие соответствующего правового акта.

Мы надеемся, что после этого в нашем городе наконец-то будет установлен контроль за оборотом технического спирта, сократятся объемы незаконного производства алкогольной продукции. Таким образом, наше общество не будет нести громадные потери от заболеваемости и смертности в связи с потреблением суррогатов и фальсификации алкоголя.

Можно рассчитывать на пополнение бюджета от акцизных платежей по группе спиртосодержащей продукции, а также от регистрационных сборов. Сумма последних может "вылиться" в 20 млрд. рублей. Эти средства будут направлены на социальные программы, в первую очередь, на нужды образования и здравоохранения. Надеемся, что детские сады и школы Невского района будут жить немного лучше.

Надежда КУЗНЕЦОВА

## Проект закона

## ДА БУДЕТ СУД!

18 ноября координационная группа Законодательного Собрания СПб по законодательству провела в Мариинском дворце слушания, посвященные проекту Закона "Об Уставном суде Санкт-Петербурга".

Проект подготовлен авторским коллективом во главе с доктором юридических наук профессором А. Белкиным, его обсудили в Северо-Западной парламентской ассоциации и в координационной группе, по согласованию с основным автором внесли изменения и подготовили к рассмотрению на заседании Собрания. Заведующая кафедрой государственного права юрфака СПб Государственного университета Л. Ескина отметила, что законопроект ставит ряд проблем, которые еще не определены в теории и на практике. Она высказала ряд

конкретных замечаний по отдельным положениям проекта и убеждение, что создание Уставного суда в нашем городе преждевременно — он станет "еще одной структурой, создающей объем вакансий должностей для политиков, выбывающих из депутатского корпуса".

Председатель Горсуда СПб В.Полудняков, напротив, считает создание Уставного суда необходимым, но требуется четко определить его компетенцию. Он, а также судья Городского суда В.Ильинская предложили внести уточнения в некоторые статьи проекта. По мнению Зам. начальника юр. управления ЗС СПб Н. Гуцан, Уставной суд явится полезным инструментом разрешения правовых споров между представительной и исполнительной властями города. С учетом высказанных замечаний и предложений законопроект будет рассмотрен на заседании Законодательного Собрания.

Геннадий ПЕТРОВ

## Госавтоинспекция

## ВОВРЕМЯ ОСТАНОВИТЬСЯ

Рост автомобильного парка и интенсивности транспортных потоков влечет за собой увеличение числа конфликтных ситуаций в сфере дорожного движения. Не все ситуации разрешаются благополучно, большая их часть заканчивается ДТП.

Обстановка с аварийностью как в городе, так и в Невском районе складывается тревожная. За 10 месяцев 97 года в городе произошло 4164 дорожных происшествия, в которых погибло 451 и ранено 4369 человек, в том числе погибло 23 и ранено 559 детей.

В Невском районе произошло 384 ДТП, погибло 39 человек, из них трое дети, ранено 413, в том числе 50 детей.

Из анализа ДТП усматривается, что увеличилось количество ДТП по вине водителей, стало больше попадать под колеса машин пьяных пешеходов.

И это аварии, которые вызваны не объективными условиями, а лишь тем, что многие участники движения не принимают всерьез требования Правил дорожного движения.

19.10.97 это вызвало столкновение пяти автомашин, материальные потери конечно ощутимы, но пострадала 4-х летняя пас-

сажирка, которая находилась в одной из машин. И неизвестны последствия травмы мозга, которые получила девочка.

21.10.97 в ДТП пострадал Дима Ермолаев, 9-ти лет, мальчик внезапно выбежал из-за легковой автомашины на проезжую часть дороги, не убедившись в отсутствии транспорта, с серьезными травмами доставлен в больницу им. Раухфуса.

ГАИ постоянно напоминает, что от поддального никто не застрахован и к этому нельзя относиться легкомысленно. Это касается всех, так как здоровье и жизнь можно сохранить, если вовремя остановиться.

## У юриста

ЮРИДИЧЕСКИЕ  
КОНСУЛЬТАЦИИ

Жители Обухово, Троицкого поля и Рыбацкого могут записаться на бесплатные консультации, а также сообщить свои вопросы для публикации в газете «Славянка» по телефону:

100-83-57

## Финансы

НОВОЕ ВРЕМЯ,  
НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Недалеко от станции метро "Ломоносовская" на улице Бабушкина, дом 36 расположен филиал "Невский" крупнейшего в нашем городе ОАО "Промышленно-строительный Банк". Он имеет репутацию надежного и серьезного банка. Более 70 000 человек пользуются его услугами.

Учитывая многочисленные пожелания клиентов и партнеров "Невский" филиал ОАО "Промышленно-строительный банк" установил новое время работы с частными клиентами: **в рабочие дни с 9-30 до 17-00, только в пятницу до 16-00, перерыв с 13-00 до 14-00. Выходные дни - суббота, воскресенье.**

Филиал "Невский" предлагает населению традиционные виды банковских услуг - срочные и накопительные вклады в рублях и иностранной валюте на срок. Здесь Вам всегда помогут лучше сохранить и приумножить Ваши сбережения.

Новые времена - новые услуги: в филиале "Невский" Вы можете приобрести пластиковые карты "ПСБ-карт" и "VISA-ELECTRON", которые открываются к рублевым карточным счетам. Пластиковые карты дают возможность не носить наличные деньги с собой или хранить их в банке, а в нужный момент воспользоваться карточкой, как для получения наличных в банкоматах, так и в торговой сети для оплаты покупок. На остаток средств по карточному счету начисляется, вне зависимости от суммы остатка, процент из расчета 10% годовых. Начисление процентов производится ежемесячно.

Пластиковой картой "VISA-ELECTRON" Вы можете расплачиваться и за гарницей, не тра-

тя нервы, время и деньги на обмен валюты.

Плата, взимаемая за предоставление карточки не велика - "VISA-ELECTRON" - 5\$, "ПСБ-карт" - всего один \$, а для лиц, имеющих вклады в ОАО "ПСБ" свыше 5 миллионов рублей карта "VISA-ELECTRON" выдается бесплатно.

Пластиковые карты "ПСБ" станут для Вас универсальным средством расчетов. В филиале Вы получите профессиональные консультации о возможных операциях с картой и карточным счетом, а также узнаете Ваши преимущества и льготы при использовании пластиковыми картами "ПСБ".

Кроме традиционных услуг банк производит покупку своих акций по цене 70 тыс. рублей за акцию. Акционеры банка могут также оформить продажу акций по цене 65 тыс. рублей с правом обратного выкупа. В этом случае через год акционер имеет право выкупить свои акции, заплатив за 1 акцию 20 рублей. Это типичная для банковского рынка операция, приносящая доход клиенту.

Банк также выдает кредиты частным лицам под залог своих акций. Залоговая стоимость 1 акции составляет 45 тыс. рублей. Процентная ставка - от 16% до 18% годовых в зависимости от суммы кредита.

Приглашаем Вас в филиал "Невский" ОАО "Промышленно-строительный банк" с 9.30 до 17.00

Адрес: ул.Бабушкина, д.36 (ст. метро "Ломоносовская")

Телефоны филиала: 568-39-19, 560-56-01  
Справочная служба банка: 329-8-329

## Новости

## В НЕВСКОМ РАЙОНЕ

24 ноября в 12 часов в Центральной детской библиотеке для семиклассников - литературный обзор "В журналах этих обо всем на свете". (ЦДБ - пр.Большевицких, 2)

24 ноября в 11 часов в библиотеке № 10 для учащихся 3 - 5 классов утренник "Где это видано, где это слышано?" по творчеству Э.Успенского. (Октябрьская наб., 70)

24 - 29 ноября в Левобережном доме творчества юных будет работать выставка театрального реквизита и костюмов бутафорской группы театральной студии "Мы", состоятся встречи студийцев с коллективами театральных студий "Пятница" и "Чародеи", спектаклем "Мишка-забияка".

26 ноября в 16 часов откроет свой 38 сезон театр кукол "Золотой ключик", а завершится неделя театра 29 ноября в 17 часов спектаклем театральной студии "Мы" "Приключения Чепухоносиков". (ул. Бабушкина, 56, корп. 2)

26 ноября в 15 часов Невский центр занятости проводит гарантированное интервью на вакантные должности по строительным профессиям: производитель работ (2 человека), начальник производственно-технического отдела по специальности промышленно-гражданское строительство, гл. механик. (Невский ЦЗ - ул. Бабушкина, 32).

27 ноября в 12 часов в специализированной детской-юношеской школе № 1 олимпийского резерва по легкой атлетике в рамках 49-й спартакиады школьников района - финал соревнований третьеклассников "Веселые старты". (ул. Ольги Берггольц, 15 - СДЮШ № 1)

29 ноября в 10 часов в ДК "Рыбацкий" состоятся соревнования по художественной гимнастике и спортивной аэробике участников кружков и секций ДК. (ДК "Рыбацкий" - Рыбацкий пр., 2)

## Объявление

Изменения в расписании пригородных поездов в Санкт-Петербургском ж.д. узле  
28 ноября  
Московский вокзал

Туда  
5 часов 10 минут - из Обухово  
6 часов 5 минут - из Рыбацкогого

Обратно  
5 часов 4 минуты - из Мги до Рыбацкогого  
Мало-Вишерское направление

Туда  
4 часа 39 минут - из Обухово  
6 часов 00 минут - из Обухово

Обратно  
4 часа 40 минут - из Любани до Обухово  
5 часов 00 минут - из Шапок до Обухово

С 17 ноября по 13 декабря  
Туда  
15 часов 25 минут - отменен

Обратно  
17 часов 40 минут из Любани отменен

По материалам газеты «Стрела № 33»

ФИНАНСОВАЯ  
КОМПАНИЯ «МИКО»

Лицензии №42-000-1-00080,  
№40-000-100439, № 41-000-1-00377,  
№43-000-1-00251, №44-000-1-00189,  
выданные 24 сентября 1997г. ФКЦБ России

## ПОКУПАЕМ АКЦИИ

- \* ОАО "Петролеспорт"
- \* Завода ЖБИ № 19
- \* АООТ "ПЛАМЯ"
- \* АОЗТ "Анкер"
- \* ОАО "Петрохимпромэнерго"
- \* АООТ "Монтажнаб"
- \* АО "СУ Южная ТЭЦ"
- \* Экспериментальный завод №4

## ПРОДАЕМ ОБЛИГАЦИИ

второго муниципального займа  
Санкт-Петербурга и Москвы.

Телефоны:  
315-57-55, 311-89-62.

## История

## КОЛОНИЯ ГЛУХОНЕМЫХ В МУРЗИНКЕ

В прошлом номере «Славянки» опубликовался материал А.Векслера о празднике для детей с поражением слуха. Праздник состоялся в поликлинике №73 в Рыбацком при участии фирмы «Довгань», АО «Биомедлен». На этой встрече А.Векслер рассказал об интересных исследованиях по истории колонии глухонемых в Мурзинке, располагавшейся в 1900-1918 годах по соседству с Рыбацким.

пользу Попечительства еще 134 кв. сажени земли, правда, с условием снабжения водой (до 800 ведер в сутки) имени графини в Мурзинке. Все дела по вступлению Попечительства о глухонемых во владение земель в Мурзинке закончились к 1903 году, хотя работы по благоустройству и строительные работы были начаты раньше, непосредственно после достижения согласия сторонами. Почетный попечитель-штальмейстер император-

должно иметь вида ни богатого дома, ни загородной виллы. Зато внутри масса света и воздуха производит поистине радостное впечатление, в особенности по сравнению с несколько темноватыми внутри и угрюмыми снаружи мастерскими». Архитектор за свой проект был удостоен премии Академии художеств. Здание школы начало строиться в середине сентября 1902 года и до наступления холодов подведено под крышу, а в июне 1903 построено полностью, причем сверх контракта и без дополнительных затрат в школе «оборудованы помещения для прислуги, увеличено число водопроводных устройств и построена колокольня домово-церкви», освященной в 1903 году в память св. апостола Филиппа. Первым директором колонии был Петр Дмитриевич Сивко, почетным опекуном Иван Карлович Мердер. Дети совершенствовались здесь навыки общения, обучались Закону Божьему, грамоте, арифметике, географии, природоведению, приобретали профессии сапожника, столяра, портного, переплетчика, навыки ведения сельского хозяйства. Известный мастер отечественной фотографии К.К.Булла, став попечителем колонии, организовал здесь занятия по фотоделу, и некоторые из воспитанников получили профессию помощника фотографа. Воспитанники проводили в колониях Попечительства до 10 лет, как правило, по несколько лет в каждой, специализируясь в различных профессиях. За обучение вносилась плата в 100-150 рублей в год родственниками или жертвователями-благотворителями; многие воспитанники от платы за обучение освобождались. Выпускники получали аттестат, удостоверяющий знания и профессиональную принадлежность, денежное пособие на первое время жизни в обществе; нередко им предоставлялась работа в мастерских колонии. В мурзинской колонии глухонемых дети получали и медицинскую помощь: среди попечителей колонии были известные российские логопеды и логопеды М.В.Богданов-Березовский, Н.М.Лаговский, Е.С.Боришпольский, Геллерт. Колония глухонемых в Мурзинке, как и подобные ей, существовала на средства, отпускаемые Попечительством из отчислений от процентов с капитала, пожертвованного в

ско-го Двора И.К.Мердер, много сделавший для этого, «часть участков привел в порядок, обсадил по возможности <деревьями>, провел воду из Невы за 300 сажений, возвел постройки — все на средства и для нужд Попечительства...». Водопровод и башня, первоначально рассчитанные на доставку 2000 ведер воды в сутки, успешно справлялись и с нагрузкой до 6000 ведер воды, ставшей необходимой колонии уже через пару лет с постройкой Мариинской школы, больницы, фермы, бани-прачечной, расширенной мастерских. Для отвода использованной воды и нечистот была построена канализация, сточные трубы которой присоединялись к подобной системе соседнего владения купца А.Н.Бушкова. Стоимость всех работ по сооружениям колонии глухонемых составила 300 тысяч рублей. Здание Мариинской школы возведено по проекту архитектора И.А.Претро (1876—1937). И хотя в сохранившейся по-



стройке угадывается ее первоначальное назначение (ныне в нем расположены склады и мастерские Управления профтехобразования), приведем свидетельство современника строительства, одного из деятелей Попечительства М.В.Аничкова: «Простой внешний вид здания в данных условиях является достоинством, а не недостатком, ибо Мариинская школа должна служить по своему назначению образцом для таких школ, которые должны возникнуть во всех концах нашего отечества. Оштукатуренные и выкрашенные белой клеевой краской стены не имеют никаких украшений; ничего затейливого в фасаде нет, да и не должно быть, так как здание с подобным назначением не

пользу Попечительства вдовой императора Александра III Марией Федоровной, на пожертвования благотворителей, заработки воспитанников за выполняемые ими работы, церковные сборы, средства от деятельности государственных монополий. В 1904 году в Петербурге были изданы почтовые открытки с видами мастерских и школы-фермы в Мурзинке, в архивах и библиотеках имеется немало фотографий, запечатлевших воспитанников в учебных классах, на работах в мастерских, на ферме, на отдыхе. Прекратила свое существование колония в Мурзинке в 1918 году.

Аркадий ВЕКСЛЕР

## Всемирный клуб петербуржцев

## ВСТРЕЧИ В НОЯБРЕ — ДЕКАБРЕ

27 НОЯБРЯ В 17.00.

Вечер памяти Святослава Рихтера. Совместно с русским центром немецкой культуры. Географическое общество. пер.Гривцова, д.10.

4 ДЕКАБРЯ В 17.00.

Немецкие колонии на Петергофской дороге. Географическое общество. пер.Гривцова, д.10.

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 319-92-36.



## Концерты

## ПЕТЕРБУРГСКИЙ САЛОН

Посетить «вечера на Фонтанке» Вас приглашают авторы и ведущие этого цикла Маргарита и Владимир Айзенштадты.

На основе своей многолетней работы по изучению материалов, связанных с историей Фонтанки, они познакомят Вас с малоизвестными страницами петербургской культуры. Рассказ ведущих сопровождается музыкой и фрагментами литературных произведений XVIII - XIX веков. Все это воссоздает уникальную атмосферу петербургского Салона - атмосферу, в которой соединяются живое общение и соприкосновение с прекрасным, познание и чувство причастности к великому культурному наследию Петербурга.

25 ноября Антон Рубинштейн;

23 декабря Братья Рубинштейн и Российская консерватория;

27 января В доме Клокачева;

24 февраля Страницы летописи Михайловского замка;

24 марта Вечер у поэта Козлова;

28 апреля Во дворце князей Белосельских-Белозерских;

26 мая Встречи у Карамзиных.

В вечерах принимают участие: Наталья Платонова (фортепиано), вокальный ансамбль «Монплезир», под управлением Виталия Ровнера, артисты петербургских театров, студенты и аспиранты Консерватории, Музыкального училища имени М.Мусоргского, СПбГАТИ имени Н.Черкасова.

Встречи состоятся каждый четвертый вторник. Начало в 18 часов 30 минут.

Адрес: наб. Мойки, д.12 (второй этаж)

Всероссийский музей А.С.Пушкина

Вход свободный.

## Выставки

## ЯПОНСКАЯ ГРАВЮРА

11 ноября в Государственном Эрмитаже открылась выставка «Куниси и его время. Японская гравюра XIX века. Школа Утагава.»

Она включает около 200 листов и посвящена мастерам крупнейшей школы гравюры укиез - школы Утагава. Центральными фигурами экспозиции являются два художника, творчество которых дополняют друг друга создают почти исчерпывающую картину развития японской гравюры позднего периода, - Куниси и Кунисада.

Они были современниками, учились у одного мастера - Утагава Тоёкуни (Тоёкуни I), принадлежали к одной и той же школе. И вместе с тем являлись антиподами и по характеру, и по образу жизни, и в своем творчестве.



ИЗДАНИЕ ЗДЫМ  
IVERIA EXPO  
ИВЕРИЯ ЭКСПО

**УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!**  
Предлагаем минеральную воду «БОРЖОМИ»  
Производитель - «Georgian Glass & Mineral water Co» Грузия  
Продукция розлита в стеклянных бутылках емкостью 0,5 л, упакована в картонных коробках по 20 бутылок.  
Цена 1 бутылки минеральной воды «Боржом»: с доставкой в

магазин, выплата по факту: 3550 руб.

Цена 1 бутылки минеральной воды «Боржом»: с доставкой в магазин, с отсрочкой платежа: 3750 руб.

Минимальная партия - 5 коробок

Тел: (812) 355 58 07.

СЛАВЯНКА  
СЕГОДНЯ

МЫ ОПУБЛИКУЕМ  
ВАШУ РЕКЛАМУ  
ЦЕНА ЗА 1 КВ. СМ — 5 500 РУБ.  
ТЕЛ: 100-83-57, 168-84-97.

Рекламная служба: ПЕЙДЖЕР 329-29-29 (АБОНЕНТ 6005)

Пункт приема объявлений также по адресу:

наб. р. Фонтанки, 59  
(ЗДАНИЕ ЛЕНИЗДАТА)

## Фестиваль

## ФЕСТИВАЛЬ АСТРИД ЛИНДГРЕН



В ноябре 1997 года исполнилось 90 лет со дня рождения выдающейся шведской писательницы Астрид Линдгрэн, чьи повести и сказки читают и любят дети во всем мире.

В дни школьных каникул в нашем городе прошел фестиваль, посвященный этой дате. Он стал веселым праздником для юных зрителей, которые смогли посмотреть спектакли, встретиться с героями любимых книжек, принять участие в викторинах, проявить свои способности в конкурсах детских рисунков. Победители получили в подарок книги и игрушки.

В фестивале приняли участие Королевский драматический театр и театр "Унга Рикс" из Швеции, финский театр "Хурьярут" и Санкт-Петербургские театры. В эти дни посмотрели спектакли свыше десяти тысяч детей.

Театрализованное открытие фестиваля прошло в театре "Балтийский дом". В нем участвовали детские самодеятельные коллективы, учащиеся детских музыкальных школ и школ искусств. Во время фестивальных спектаклей фойе театров были празднично оформлены, в театрах были организованы фотовыставки, посвященные творчеству Линдгрэн.

Перед началом спектаклей разыгрывались интермедии на темы детских сказок, проводились викторины по книгам Линдгрэн.

Основной площадкой фестиваля стал театр "Балтийский дом", где прошли спектакли зарубежных коллективов: "Моя любимая сестра" (Королевский драматический театр), "Генриетта Стольт. Семь-

десят сантиметров над уровнем моря" ("Унга Рикс") и "Пеппи Длинныйчулок" ("Хурьярут"), а 8 ноября состоялось главное событие - большой театрализованный праздник. В нем приняли участие актеры - персонажи сказок Линдгрэн, подведены итоги конкурсов, объявленных газетой "Пять углов", Дворцом творчества юных Комитета по образованию и Центральной детской библиотекой имени А.С.Пушкина. В этот день театр "Балтийский дом" порадовал юных зрителей своим новым спектаклем "Суперсыщик Калле Блумквист" по пьесе Астрид Линдгрэн.



Из спектакля «Пеппи Длинныйчулок» танцевального театра ХУРЯРУТ

Фестиваль проводился при поддержке Института Швеции, Института Финляндии и Балтийского банка, благодаря которому на празднике побывали и ребята из Невского района.

## Творчество

## РЕБЯТА РАЗМЫШЛЯЮТ О ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Стало доброй традицией предоставлять страницы нашей газеты начинающим авторам. Самые молодые из них - дети вне конкурса... Когда-то «Славянка» дружила с клубом юных журналистов «Меркурианцы» (руководитель Елена Солдатенкова), теперь с группой «Помощница» (преподаватель русского языка и литературы Лидия Матвеева).

## САХАРА

Ребята, однажды в Сахаре я побывал,  
Огромных верблюдов там часто видал.  
Чтоб шкура была холодной,  
Вовсе не копится жира под ней.

В горбах собирают запасы свои,  
Чтоб долго идти от зари до зари.  
В Сахаре так жарко, аж камни трещат,  
Когда вдруг подует свирепый пассат.

Свистящие ветры сильней и сильней...  
Укрыться куда бы от них поскорей.  
Кто в щелку, кто в норку, в глубокий каньон -  
Живущим в пустыне мечта об одном...

Но сильная буря уже началась,  
Как будто бы бомба вдали взорвалась.  
Огромные камни со скал полетели,  
Как будто любимую песню запели.

Мне страшно в пустыне и негде укрыться,  
Как хочется пить! А где же водица?  
"И где ж мой рюкзак? Я его потерял!" -  
В слезах и со стоном себе я сказал.

Теперь я без пищи, без капли воды...  
И как мне спастись от этой беды?  
В пустыне лишь ветер, а я ведь один.  
И вдруг на верблюде плывет бедуин.

Лицо все закрыто от знойных ветров.  
Пустыню он знает, ко всему он готов.  
Поднял на верблюда, успешно довел  
В оазис, где пальмы и клумбы из роз.  
Шумящий источник меня напоил.  
И вкус я кокоса еще не забыл.

Григорий МАТВЕЕВ

## ДЕД ИВАН (БАСНЯ)

Обиделся Иван на друга,  
У дома ямку раскопал,  
Чтоб друг его туда подал.  
"Будет же тебе, Демьян, наука!"  
Пораньше утром встал,

Подвыпив, думал наш Иван:  
"Где ж теперь Демьян?"  
Пошел, забыв про ямку,  
сам туда погал.  
Не рой ты ямку никому,  
Упасть в нее придется самому.

Алла ПЕТРОВА

## О БЕЗРАБОТИЦЕ

Я считаю: безработица тогда,  
Когда нет нигде работы.  
У нас есть поля, луга...,  
Значит, есть заботы.

Работник, земля тебя ждет.  
Траву дождик мочит.  
В деревню человек идет,  
Если он работать хочет.

Разводи сады и пчел,  
Не броди без толку!  
Мой дружок в село ушел  
Строить новые поселки.

Алеша МАЛИНИН

## ОРЕЛ И ВЕТЕР

Орла на склоне увидела,  
И тихо стало все вокруг  
Внезапно выстрел услышала,  
И засвистел тут ветер вдруг

Запел он пеню об орле,  
Напоминая тишине,  
Не только гордость, но и красоту  
В припадке смерти, набирая высоту,  
Орел упал отвесно

Куда упал, мне не известно.  
А ветер пел и пел  
О гордой птице, об орле  
Его нисколько не жалел.  
И только в душу нам смотрел.

Даша ЖЕРДИНА

## Транспорт

## ПРОВОДНИК ПОТЕРЯЛ БИЛЕТ

При проверке поезда ревизорами выяснилось, что проводник вагона потерял мой билет. До пункта назначения меня все-таки довезли. По прибытии я попросил билет для командировочного отчета, и проводник выдал мне билет другого пассажира, зачеркнул его фамилию, внес мою и написал: "Взамен утерянного". Бухгалтерия моего предприятия отказалась принять такой проездной документ. Что я должен был сделать в этой ситуации?

А.Карамышев

В случае утери проводником принятых им на хранение от пассажиров проездных документов немедленно при обнаружении этого должен быть составлен акт, который подписывают пассажиры, проводник вагона, начальник поезда. Акт необходимо заверить штампом станции. На основании этого акта ближайшая станция с остановкой не менее 10 минут выдает новые проездные документы до станции конечного следования пассажира с отметкой на обороте "Взамен утерянного". Дальнейший проезд пассажира начальник поезда или проводник вагона

оформляют в билетных кассах без участия пассажира.

Если утерянный проездной документ был действителен для проезда "туда" и "обратно", пассажиру выдают второй экземпляр акта, на основании которого станция обратного следования выдает ему проездной документ без взъясания провозной платы.

В актах, составленных на утрату проездных документов, указывают номер поезда, дорогу приписки состава. При утрате обратных билетов, указывают категорию поезда и вагона, соответствующих утраченному проездному документу.

Когда утрачены бесплатные разовые билеты, то указывают: форму билета, число лиц, следующих по билету, место работы владельца билета, подтвержденное паспортом или служебным удостоверением. Финансовая служба дороги, выдавшая новый билет, пересылает указанный акт и другие материалы в аналогичную службу дороги, к которой относится резерв проводников, для принятия мер.

По материалам газеты «Стрела № 32»

## Музеи

ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ  
"НЕВСКАЯ ЗАСТАВА"

Приглашаем познакомиться с экспозицией. Темы экскурсий:

- Борьба за невские земли. 5-11 классы;
- Прошлое Невской Заставы. 3-11 классы;
- Невские умельцы. 1-5 классы;
- Заводы и фабрики Невской Заставы. 6-11 классы;
- Невский район в годы Великой Отечественной войны 6-11 классы;
- Дети блокадного Ленинграда. 1-5 классы;

• Поэты и писатели Невской Заставы. Муза блокадного Ленинграда - Ольга Берггольц. 6-11 классы;

В музее открыта выставка "300 лет Российской Флоту".

На выставке представлены материалы, отражающие вклад предприятий Невской Заставы в становление и развитие Российской Флота.

Наш адрес: Ново-Александровская, д. 23  
Тел. 262-18-10  
С 11 до 17 часов.

ЭТО ТО, ЧТО ВАМ НУЖНО!  
СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА ДИВО!

Государственная лицензия № 812000649

ПРЕДЛАГАЕМ СВОИ УСЛУГИ  
ЛЮБОЙ РЕМОНТ ВАШЕГО ПОМЕЩЕНИЯ

малярные работы  
строительные  
паркетные  
сантехнические  
облицовочные

высокое качество  
РАБОТЫ  
любая форма оплаты

ОСТЕКЛЕНИЕ ЛОДЖИЙ, УСТАНОВКА ДВЕРЕЙ, ПЕРЕПЛАНИРОВКА ПОМЕЩЕНИЙ  
ВОЗМОЖЕН ВЫЗОВ СПЕЦИАЛИСТА  
ЦЕНЫ ДОГОВОРНЫЕ

(расчитаны на финансовые возможности заказчика)

СТ. МЕТРО ЛОМОНОСОВСКАЯ,  
УЛ. ИВАНОВСКАЯ, 24, ТЕЛ.: 560-3525, ФАКС (568-3712)

## Ваше белье будет белоснежным!

Фабрика-прачечная «Невская»  
Ул.Седова, 107, тел: 262-09-89, 262-01-21

Прием белья на дому: тел 262-09-03  
инвалидам I-II группы скидка

Прачечная самообслуживания: Гагарина, 63,  
тел: 126-85-86

## ООО «ЭНЕРГОСТРОЙ-СЕРВИС»

Ремонт косметический и капитальный. Кафель, паркет, штукатурно-малярные работы, столярные работы, настилка линолеума и ковровина, сантехнические и электро работы. Установка оконных и дверных блоков, фурнитуры. Ремонт и перепланировка квартир, офисов, кафе, магазинов, производственных помещений. Консультации дизайнера.

ТЕЛ. 278-83-05 278-8316 278-83-74